

中共 宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学 委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 39 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 08 日

本期目录

- ◆ 学校创新学习形式深入学习贯彻党的十九届四中全会精神
- ◆ 坚定文化自信 做有灵魂的新时代大学生——陈晓军副书记为主管部门和联系院系讲党课
- ◆ 校企合作育新人 产教融合谋发展
- ◆ 软件学院开展“此时此刻我想对祖国说...”主题活动
- ◆ 宁夏农业学校党总支召开“不忘初心 牢记使命”主题教育 班子成员“调研成果交流分析会”
- ◆ 艺术设计学院邀请专家作“奋斗的青春最美丽 坚定不移跟党走”专题讲座
- ◆ 让微视频、微电影为思政课插上艺术翅膀——我校微电影

《英雄》在 2019 年“我心中的思政课”微电影官方微信平台展示

◆深化三全育人 创建文明校园——艺术设计学院开展“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”主题活动

学校创新学习形式深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，学校立足实际，创新学习方式，做到学用贯通，推动党的十九届四中全会精神的深入学习领会。

严密组织，深入系统学习。学校弘扬马克思主义学风，坚持理论联系实际，突出学习重点，领导干部先学一步、创新形式学出效果、专题培训学深一层。把学习宣传贯彻全会精神作为主题教育的重要内容，通过党委（党组）理论学习中心组学习会、支部党员大会等形式开展集中学习研讨，并列入学校基层党组织书记培训班重点学习研讨专题。

深化阐释，分层分类学习。学校组织民主党派、无党派人士，归国留学人员通报中共十九届四中全会精神，开展多种形式的全覆盖学习培训，在广大统一战线成员中掀起学习贯彻热潮。

广泛发动，加强宣传引导。学校充分利用宣传橱窗、报刊、校园广播、校园网、微信平台等宣传载体及时跟进宣传全会精神，并及时宣传报道在广大干部师生中引起的热烈反响和实际行动，深入开展学习宣传活动，在校内营造良好的学习氛围。

通过学习，学校把学习贯彻全会精神同习近平新时代中国特色社会主义思想贯通结合，使学习党的十九届四中全会精神入脑入心，在思想深处留痕留印，使之成为引领高校师生思想行动的指南。

坚定文化自信 做有灵魂的新时代大学生——陈晓军副书记为主管部门和联系院系讲党课

近日，陈晓军副书记以“坚定文化自信 做有灵魂的新

时代大学生”为题，在竞勤楼二楼会议室为主管部门和联系院系讲党课，讲课中陈晓军副书记从“习近平总书记为何如此重视文化自信、我们提出文化自信的底气何在、文化自信的科学内涵有哪些、文化自信的重大意义体现在哪些方面”四个方面，结合学校实际，进行了系统的深入阐述解读。通过讲课，学生纷纷表示：要深刻意识到文化自信不仅是口号，而是渗透的民族灵魂，要经常学习优秀的传统文化，新时代要坚定文化自信，做有灵魂的新时代大学生。

校企合作育新人 产教融合谋发展

在纺织与服装技术学院，服装设计与工程专业的大一学生看着教室前的投影屏幕，倾听着宁夏汇川服装有限公司总工艺师孙倩倩远程进行的服装剪裁演示和讲解，学生们一边听，一边拿起桌前的布料进行练习。如今在我校，像这样的实训课已经成为常态。在校企、校校两地开展各类远程教研、教学活动，将工厂车间搬到课堂，有助于提高学生的操作能力。

国庆期间，李晓延副校长带领相关部门及院（系）赴企业进行了专项调研，调研中发现我校部分毕业生能力水平有待提高，专业存在同质化现象，部分学生对专业认识不充分，职业素养储备不足等问题。针对以上问题，学校真抓实干，通过召开专业建设座谈会、学生座谈会、走访等形式广泛听取意见，提出具体的对策建议，改进课堂教学方式。下一步，学校将制定和修改人才培养方案，调整课程设置，深入推进产教融合，校企合作。

据了解，为提高办学质量和学生整体水平，学校推出了一系列措施，如引进行业、企业进行“双主体”办学，推进办学治校的体制机制创新等。此外学校还秉承“招生即招工、入校即入厂、学生即学徒、教师即师傅、课堂即车间、毕业即就业”的创新理念，与宁夏汇川服装有限公司、宁夏农林

科学院、新百现代物流有限责任公司、宁夏中房集团、共享集团等多家企业签约实现校企共育人才，形成了产教研结合、校企共进、互惠双赢的良性职业教育模式，不断提高产教融合度。

软件学院开展“此时此刻我想对祖国说...”主题活动

“此时此刻，我想对祖国说，我爱你亲爱的祖国，是你给了我希望与梦想”……伴随着一句句对祖国深情的告白，晨读中的软件学院“此时此刻我想对祖国说...”活动正在如火如荼的进行中。此次活动以“不忘初心 牢记使命”主题教育活动为契机，将主题教育活动与爱国主义相结合，采取天天讲，班班讲，人人讲，每班每天一人申请告白祖国，用学生喜欢的活动方式，在学生中开展爱国主义教育，活动形式丰富，产生了强烈的反响，同学们踊跃报名，积极准备，围绕着爱国这一主题用演讲、诗歌朗诵、歌曲等各种形式表达。同时，此次活动与教师党员紧密结合，由班级相关联系领导和教师党员指导进行，使得活动既有鲜明的时代性，又有有力的理论保障。

宁夏农业学校党总支召开“不忘初心 牢记使命”主题教育 班子成员“调研成果交流分析会”

近日，宁夏农业学校党总支组织召开“不忘初心 牢记使命”主题教育班子成员“调研成果交流分析会”，全体教职工党员参加了学习，学校党总支书记张学礼同志主持会议。会议开始前，全体党员观看了由中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的专题节目《榜样4》。

艺术设计学院邀请专家作“奋斗的青春最美丽 坚定不移跟党走”专题讲座

近日，艺术设计学院特邀宁夏司法警官职业学院马克思主义教学科研部的田燕老师在竞智楼 A102 教室为培训班学员作题为“奋斗的青春最美丽 坚定不移跟党走”专题讲座。田燕老师以《我和我的祖国》宣传纪录片切入主题，讲述了中国共产党的性质和宗旨，同时从政治、经济、文化、历史等方面详细讲述了中国 70 年来的发展变化和取得的辉煌成就。最后，她用“你想怎样，我想发光”八个字作为讲座的寄语，希望广大青年不忘初心、牢记使命，做一名敢担当、有作为的新时代大学生，早日成为一名合格的中国共产党党员。

让微视频、微电影为思政课插上艺术翅膀——我校微电影《英雄》在 2019 年“我心中的思政课”微电影官方微信平台展示

近日，由我校马克思主义教学科研部和艺术设计学院联合拍摄的微电影《英雄》在 2019 年“我心中的思政课”微电影官方微信平台展示。本次微电影主要以一个普通大学男生的视角和内心体验的变化，展示今天和平年代，对于“英雄”称谓内涵的正确认识。本电影主人公郭靖对英雄最初的认识有偏差，以为行侠仗义、该出手时就出手，就可以称之为英雄。但经过教育之后，他认识到了错误。但他也一直怀疑，普通人是否能当得了英雄。后来在思政课教师的引导和带领下，他亲眼见证了家乡防沙治沙的代表人物王有德和一批普通工人的事迹。感受到了他们在普通平凡中透出的伟大，他在深深地受到触动之后转变了认识：英雄来自人民。只要在自己的岗位上坚守，敢于担当、不畏困难、勇于奉献，就是今天这个时代所需要英雄。微电影《英雄》既是学校思政课程实践教学成果的一场展示，也是学校“大思政”育人格局的一次生动实践。

深化三全育人 创建文明校园——艺术设计学院开展“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”主题活动

为进一步推动艺术设计学院“匠心筑梦”三全育人品牌项目和提升团员青年文明素养，积极引导学生树立良好的精神风貌，培养学生高尚的道德情操，提高学生的文明素养，创建优良校风学风。艺术设计学院团总支开展“青春建功迎‘双高’，文明创建我先行”主题系列活动。

学习校规校纪，规范自身行为。该院围绕校规校纪和学生的日常生活问题，组织 2019 级全体新生参加了《宁夏职业技术学院学生手册》考试。以考试的方式，进一步督促学生深入学习并严格遵守校规校纪，规范学生的日常行为习惯，鼓励学生争做文明学生。

召开主题班会，养成良好习惯。该院积极召开了校园安全、禁烟禁毒、反诈骗、校园贷、校园欺凌、网络安全等校园文明养成主题班会。班会中，各团支部辅导员给学生上了一堂关于生活中的安全问题和文明习惯养成的课，严格要求学生养成良好的个人卫生习惯，不抽烟、不乱扔烟头，做文明学生，为文明校园的创建奉献自己的力量。

设计主题海报，加强宣传引导。该院学子充分利用自身专业特长，并结合活动主题，设计了禁烟禁毒、校园贷、网络安全等方面的主题海报。海报以新颖大胆的形式表现出了艺术学子对此主题活动的深刻理解与重视程度，海报的设计不仅是对本次活动的学习与宣传，也是对学生专业知识的一次拓展与展示。

开展宿舍评比，丰富宿舍文化。文明校园的创建，宿舍文化承载着重要一环，活动起始，该院策划并下发了“文明宿舍”的打造与评比活动。在宿舍卫生、宿舍文化等方面进行严格检查与评比，活动推动了学生宿舍文化建设、丰富了学生宿舍文化生活、进一步促使学生养成了良好的生活习惯。

加强志愿服务，营造文明校园。该院组织志愿小分队对划定的校园区域卫生进行隔期清扫活动。同时还在学校餐厅和餐厅周边进行志愿服务活动，组建了“文明督导组”，对餐厅周边吸烟的同学进行劝阻，并对地下的烟头、垃圾进行捡拾，志愿者们用自己的行动积极响应着“无烟校园”的号召，促进了文明校园的建设。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回督导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年11月08日

共印 15 份